



想在七夕领证的新人注意啦!

## 这三天预约登记,七夕当天能拿证

往年,每到情人节,新人们都会扎堆领证。今年七夕恰逢周六,婚姻登记处还会上班吗?

昨天,现代快报记者挨个询问了常州五区两市7个婚姻登记处,得知七夕当天,各登记处都会有人值班或正常上班,为新人们提供服务。不过工作人员提醒,为了避免高峰,这三天最好先进行预约登记,当天就能少排点队,有的还能当天拿证。

张敏

### 各婚姻登记处七夕上班时间表

单位名称	上班时间	预约电话
天宁区婚姻登记处	9:00-11:00	88106811
钟楼区婚姻登记处	9:00-11:30	86607196
新北區婚姻登记处	9:00-11:30	85127580
戚墅堰区婚姻登记处	9:00-11:00	88373161
武进区婚姻登记处	8:30-17:30, 午休两小时	86319888
金坛市婚姻登记处	8:30-11:30, 14:00-18:00	82803236
溧阳市婚姻登记处	8:30-11:00, 14:00-18:00	87280788

### 提前预约,节省时间

钟楼婚姻登记处工作人员介绍,最近电话咨询七夕领证事宜的新人非常多,电话响个不停。

为了避免当天出现办证高峰,也为了节省新人们的等候时间,工作人员表示,今后三天,新人们都可以先到婚姻登记处进行预约。“两人要一起来,带好双方的身份证、户口本等证件,填好资料,办好手续。这样七夕当天就能拿证了,如果不提前预约的话,当天人多,可能不一定办得了。”工作人员说。

戚墅堰区婚姻登记处工作人员表示,当天登记处加班两小时为新人们办证,不过大家最好提前预约。

新北區婚姻登记处工作人员提醒新人,七夕上午登记处有人值班,但因商务中心无人上班,不好复印,所以大家要带好身份证和户口本的原件和复印件。

天宁、武进、金坛、溧阳的登记处也希望新人们最好提前预约。

### 不必扎堆,慎重考虑

“2·14”“5·20”、七夕……在这些富有意义又好记的日子里,不少新人会扎堆领证。但这又会带来一些问题,比如一些新人为了追求好日子,冲动领证之后又“闪离”;一些情侣因为排队时间过长,在领证前闹起了情绪等。

对此,有婚姻专家表示,如今选择在特殊节日领证的新人越来越多,一个节日的登记量会是平常的好几倍。

“其实大可不必去凑这热闹,就像黄金周出去旅游一样,不用那么去受罪。领证是双方的承诺,首先需要慎重考虑,不能冲动。另外不必都选节日,可以挑选一个自己喜欢的日子,这样不仅有意义,也不随大流,还不用跟很多人一起过纪念日。另外婚姻的美满不是取决于领证的日子多么好,还是要看夫妻双方的感情以及怎么去经营。”专家说。

### 天气

#### 阵雨后天送清凉

台风一走,气温就立即飙升。昨天常州最高温又逼近35℃,感觉很闷热。

今明两天,受副高影响,气温依旧较高,今天最高温有可能升到35℃,达到高温天标准;预计后天开始,一轮降雨将会带来清凉。

张敏

#### 今明后三日天气

今天 多云 26-35℃  
明天 多云 26-33℃  
后天 多云转阴有阵雨或雷雨  
26-30℃

### 速读

#### 游泳场馆总体不错

为进一步加强游泳场馆安全管理,常州警方会同体育、卫生监督等部门对市区37家游泳场馆开展安全检查,围绕游泳池规模、安全防范设施、卫生条件、救生员配置、警示标语标志及应急预案等方面进行细致检查。检查发现,37家游泳池总体情况良好,个别场馆存在警示标记不齐全、保安巡查不到位及灯光照明不达标等安全隐患,目前均已要求整改。

葛小林

#### 150名应届生加盟中天钢铁

继去年同期近300名重点院校签约大学生加盟集团后,7月中下旬,中天钢铁再次迎接来自北科大、东北大学、四川大学等知名高校150名大学生。

中天钢铁人力资源处副处长齐兴霞告诉记者,未来三年集团还将引进近千名重点院校毕业生,使本科学历以上的干部比重达到80%以上,新进大学生依然给予优厚的待遇,本科生薪达到7万元以上,硕士达到8万元以上,并交齐“五险一金”,安排一流的住宿条件。

朱元洁 葛小林

### 突发

#### 氨气罐泄漏 幸好没人受伤

前晚8点8分,武进区沟南工业园常盛电子厂内西侧的一个氨气储存罐发生泄漏,厂里刺鼻味道很浓,幸好无人受伤。

据参与救援的常州消防特勤三中队队员介绍,发生泄漏的是一个大约2吨的氨气储存罐,幸运的是工人已经第一时间将总阀关掉。

消防人员随即对氨气罐泄漏出的氨水进行稀释,经过近15分钟处置,氨气味基本被冲淡。

据老板介绍,这个氨气罐容量两吨,下午大约5点半时才装满,可能是罐体老化破损了,门卫闻到氨气味时立即将总阀关闭,并立即报警。

小轩 葛小林

### 画说常州

## 高速公路事故救援演练

8月16日,南京“青奥会”将揭开战幕,作为沪宁线上的重要交通枢纽,常州将承担大量安保工作。对此,7月29日上午,常州交巡警部门联合沿江高速公路管理公司、路政、120急救、119等部门开展重大交通事故应急处置演练活动。

演练在沿江高速公路常熟往南京方向97公里处进行,模拟了三种情形的处置:一是普通交通事故;二是重大交通事故有人员伤亡;三是化学品槽车发生泄漏

救援,将出动10余台车辆,来自高速交警、路政、120急救、119等部门40余人参与。

当天上午9时许,演练拉开帷幕。一辆小轿车追尾撞上一台槽罐车,一名驾驶员被困车内,高速联合指挥中心接到报警后,立即通知高速公路养排中心、消防大队、急救中心等赶赴事故现场开展救援。半个小时后,一场“重特大道路交通事故”安全处置完毕。

荆轩 葛小林



建军节快到了,地名专家盘点常州跟军队有关的地名

## 新北區有个八一村,名字来自建军节

在常州,有或曾经有过不少关于“八一建军节”的地名,这些地名伴随着历史与社会的进程,有的已淡出了人们的视线,有的仍点缀在常州大地上。昨天,常州的地名专家专门开讲,跟大家侃侃常州“八一”地名。

葛小林

### 市区4个地名纪念解放

常州市地名文化委员会会长孙晓锋告诉记者,常州五个城区中,带“八一”的地名只有一处,即位于新北區孟河镇西部,与丹阳市交界的“八一村”。它的命名正是为了纪念八一建军节。

在常州市内,还有多处跟“八一建军节”有关的地名。如延陵路,初名东直街、东外直街,解放后拓宽街道,统称解放路,1966年改为东方红中路,1982年以水门桥为界,复称解放西路,今该路已拓至戚机厂,称延陵东路、延陵中路和延陵西路。虽解放路路名被人多地改动了,但位于文化宫东侧的解放路小学一直保留到了今天。

上世纪50年代,正值开展“保卫世界和平运动”,和平路由此诞生,并一直沿用至今,这条路名,应该说也与解放军有着不可分割的关系,要想“和平”怎能离开军人的奋斗与守卫呢?和平路上的常州市和平医院,正是解放军102医院。

另外,武进区前黄镇与宜兴市和桥镇交界处有解放军炮九师农场,由前黄镇灵台村通往该农场的拥军线由武进区交通局会同武进区双拥办共同建设,路上的桥因此被命名为“拥军桥”,体现了军民鱼水一家亲,常州也连续五次被评为“全国双拥模范城”。

### 两个地名跟新四军相关

金坛茅山是革命老区,留下了

不少跟“八一”有关的地名。除了指前镇有因当地得到解放而命名的解放村外,还有两个“八一”地名至关重要。一是位于朱林镇的黄金村,另外一个是在薛埠镇的东进村。

“黄金村原本是个贫困村,为何有这个富贵的名字?”孙会长告诉记者,1938年深秋的一天夜里,一支新四军小分队深入敌后,开展抗日游击斗争。战士们经过这个小村时,由于长途跋涉,加之连日与小股日本鬼子和伪军浴血奋战,大伙干粮口袋早已空了。战士们在月光下发现一片田里长着红薯,就吃起了红薯。队长见状,从自己的口袋里摸出一小块黄金疙瘩,用红布包好,埋到田中间,又在上边栽了一棵刚拔下的红薯苗,这才带着大家出发了。第二天一早,红薯田的主人来到田里,一下子傻眼了,好端端的红薯田,一夜之间被挖掉了许多。正欲发火骂人,发现了一根刚栽下的红薯苗,他往地上刨了几下,结果刨出了红布包,

打开红布包一看,里面竟然是一小块闪闪发光的黄金!还有一张新四军小分队留下的纸条,纸条上写着一段感激田主人的话。从此,尽管这个村子很穷,但“黄金村”的名字却在当地传开了,村名一直沿用至今。近年来,黄金村发展迅猛,农民人均收入不断提高,一跃成为常州市新农村建设的示范村,成了名副其实的“黄金村”。

位于茅山东麓的东进村,则与陈毅、粟裕有关。孙会长介绍说,当时,茅山是新四军东进、北上、南下的重要枢纽和通道,是苏南长期进行敌后抗日游击战争的战略基地和大后方,同时也是对敌作战的主战场,被列为“全国六大山地抗日根据地”之一。“东进”二字一直被苏南人民广泛运用着。1958年兴建的茅山水库,被冠名为“东进水库”,后来还建立了“东进林场”。薛埠镇就是在那个年代,把原有的几个自然村调整合并为“东进大队”,也就是今天的“东进村”。